



जयपुर मेट्रो रेल कॉरपोरेशन लिमिटेड

खनिज भवन, उद्योग भवन परिसर तिलक मार्ग, सी-स्कीम, जयपुर-302005

दूरभाष 0141-5192101 / 2385791

प्रेस नोट-12 जून 2013

जयपुर मेट्रो रेल परियोजना की उच्चाधिकार समिति की बैठक

मुख्य सचिव ने की प्रगति की संमीक्षा, प्रोजेक्ट से जुड़े कई मुद्दों का किया निस्तारण

जयपुर, 12 जून। राज्य मंत्रीमण्डल द्वारा गठित जयपुर मेट्रो रेल परियोजना की उच्चाधिकार समिति की बैठक बुधवार को यहां शासन सचिवालय में मुख्य सचिव श्री सी. के. मैथ्यू की अध्यक्षता में आयोजित की गई। समिति ने प्रगति की संमीक्षा करते हुए प्रोजेक्ट से जुड़े कई महत्वपूर्ण अंतरविभागीय मुद्दों के सम्बंध में आवश्यक निर्णय लिए। बैठक में जयपुर मेट्रो रेल कॉरपोरेशन एवं दिल्ली मेट्रो रेल कॉरपोरेशन के अधिकारियों ने प्रस्तुतिकरण के माध्यम से विभिन्न कार्यों की प्रगति का ब्यौरा प्रस्तुत किया।

बैठक में जयपुर मेट्रो के चांदपोल स्टेशन के निकास और प्रवेश के लिए स्टेशन रोड़ स्थित रिजर्व पुलिस लाईन की 479 वर्गमीटर भूमि और वेंटिलेटिंग शॉफ्ट के लिए चांदपोल स्थित जनाना अस्पताल की 51 वर्गमीटर भूमि को जयपुर मेट्रो रेल कॉरपोरेशन को निःशुल्क आवंटित करने का निर्णय लिया गया। इसी प्रकार जयपुर मेट्रो रेल परियोजना के विस्थापितों के पुनर्वास के लिए स्टेशन रोड़ स्थित सम्पदा विभाग की दो दुकानों को भी जेएमआरसी को देने का निर्णय लिया गया।

बैठक में मुख्य सचिव ने मेट्रो के रूट में आ रही रेलवे स्टेशन रोड़ पर स्थित दुकानों और रामनगर मेट्रो स्टेशन के पास स्थित आवासों के पुनर्वास के लिए उपयुक्त भूमि उपलब्ध कराने के लिए जयपुर विकास आयुक्त को निर्देश प्रदान किए। साथ ही उन्होंने जयपुर मेट्रो के स्टॉफ के लिए आवासन आयुक्त, राजस्थान आवासन मंडल को मानसरोवर में आवंटित 30 फ्लैट आगामी 30 जून तक तैयार कर जयपुर मेट्रो रेल कॉरपोरेशन को उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। इसके अतिरिक्त यह भी निर्णय लिया गया कि राजस्थान आवासन मंडल सितम्बर 2013 तक अपनी प्रतापनगर आवासीय योजना में 30 और फ्लैट जयपुर मेट्रो को उपलब्ध कराए।

बैठक में मुख्य सचिव श्री मैथ्यू ने मेट्रो ट्रेन संचालन के सम्बंध में सुरक्षा व्यवस्था की भी संमीक्षा की। इस सम्बंध में गृह और पुलिस विभाग के अधिकारियों ने जानकारी दी कि

दिल्ली मेट्रो से समन्वय कर जयपुर मेट्रो में तैनात किए जाने वाले पुलिस स्टॉफ के लिए प्रशिक्षण का मॉड्यूल तैयार कर लिया गया है, जिसके तहत उनको राजस्थान पुलिस अकादमी व दिल्ली मेट्रो में कुल दो सप्ताह का विशेष प्रशिक्षण दिलाया जाएगा। बैठक में बताया गया कि मेट्रो के लिए अलग पुलिस स्टेशन अधिसूचित करने की प्रक्रिया जारी है।

जयपुर मेट्रो के सीएमडी श्री निहालचंद गोयल ने बैठक में प्रगति का ब्यौरा प्रस्तुत करते हुए बताया कि मानसरोवर में जयपुर मेट्रो का पावर रिसीविंग सब-स्टेशन में जयपुर विद्युत वितरण निगम लिमिटेड से विद्युत कनेक्शन लेकर इसे गत 21 मई 2013 को चालू किया जा चुका है। इसके अलावा दूसरा सब स्टेशन सिंधी कैम्प के पास निर्माणाधीन है, जिसका कार्य जुलाई 2013 में पूरा हो जाएगा।

जयपुर मेट्रो के सीएमडी ने अपने प्रस्तुतिकरण में प्रथम मेट्रो रेल के डिब्बों के जयपुर आगमन, आगामी ट्रेन के पहुंचने के कार्यक्रम, दिल्ली मेट्रो में प्रशिक्षणाधीन जयपुर मेट्रो के ट्रेन ऑपरेटर एवं अन्य स्टॉफ, जयपुर मेट्रो के लिए निर्धारित किए जाने वाले विविध मैन्यूअल्स, ट्रेन संचालन के लिए अलग-अलग स्तरों से लिए जाने वाले क्लियरेंस आदि के बारे में बताते हुए जेएमआरसी की तैयारियों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। इससे पहले बैठक में दिल्ली मेट्रो रेल कॉरपोरेशन के चीफ प्रोजेक्ट मैनेजर श्री अतुल गाडगिल ने अपने प्रस्तुतिकरण में फेज प्रथम-ए के तहत मानसरोवर से चांदपोल तक चल रहे सिविल, ट्रैक, इलैक्ट्रिकेशन कार्यों की रिपोर्ट प्रस्तुत की और कहा कि 15 जुलाई तक सिविल कार्य पूर्ण कर लिए जाएंगे और अगस्त में मेट्रो का संचालन प्रारम्भ करने के लिए दिल्ली मेट्रो रेल कॉरपोरेशन सभी आवश्यक तैयारियां कर रहा है।

बैठक में अतिरिक्त मुख्य सचिव नगरीय विकास श्री जी.एस संधू, अतिरिक्त मुख्य सचिव गृह श्री अशोक सम्पतराम, वित्त विभाग के प्रमुख शासन सचिव श्री गोविंद शर्मा, ऊर्जा विभाग के प्रमुख सचिव श्री शैलेन्द्र अग्रवाल, सामान्य प्रशासन विभाग के प्रमुख सचिव श्री सुदर्शन सेठी, राजस्थान पुलिस अकादमी के महानिदेशक श्री बी.एल.सोनी, स्कूली शिक्षा के सचिव श्री प्रवीण गुप्ता, जयपुर विकास प्राधिकरण के आयुक्त श्री अभय कुमार, रीको के प्रबंध निदेशक श्री नवीन महाजन, आवासन मंडल के आयुक्त श्री आर. वेंकटेश्वरन, जयपुर के पुलिस कमिश्नर श्री बीजू जोसेफ के अलावा अन्य सभी सम्बंधित विभागों के अधिकारी मौजूद रहे।
